

全区各级各部门推进党史学习教育走深走实

区办公室以档案话百年

6月9日,是第十四届国际档案日。区办公室档案室认真贯彻落实习近平总书记关于“让历史说话,用史实发言”重要指示,联合五镇举办了以“档案话百年”为主题的宣传活动,用档案讲好中国共产党人初心使命的故事。

区宣传统战部与融媒体中心走进研学基地

6月7日,区宣传统战部与融媒体中心党支部全体党员,冒着高温到寇店兄弟连开展“学史增信”主题研学,通过走进“实景课堂”、开展现场教学等多种形式,深入感悟党的百年光辉历史,增强实现中华民族伟大复兴的信心。

区综合行政执法局开展党史知识考试

6月11日,区综合行政执法局组织开展局内党史个人知识考试,全体党员、办公室骨干同志共30余人参加。本次考试采用集中闭卷方式进行,考试内容涵盖党史学习教育的重要会议、习近平总书记重要讲话精神、目标要求以及“四本书”、“四史”等内容。

示要以本次考试为契机,进一步加强党史学习教育,增强自身党性修养及思想认识。自党史学习教育开展以来,区综合行政执法局始终围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”工作要求,引领全体同志在“学”上务实求效,在“悟”上入脑入心,在“干”上担当作为,本次集中考试也是区综合行政执法局创新学习的一种表现,今后将会以更多新的学习形式进一步推进党史学习教育走实、走深、走心。

区巡察办开展“追寻初心”主题研学

党史学习教育开展以来,区巡察办发挥党员教育职能优势,引导党员学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。6月3日,区巡察办党委20余名党员,到红色教育基地中共豫西特委梁村旧址纪念馆、中共豫西特委上徐马红色交通站开展党史学习教育“追寻初心”主题研学,引导党员干部在研学中感悟初心。

区党群工作部到诸葛镇参观红色地下交通站

为进一步深化党史学习教育,6月3日,区党群工作部组织全体同志参观诸葛镇上徐马村红色地下交通站。在那个战火纷飞革命年代,中共豫西特委利用上徐马村优越的地理位置和良好的群众基础,成立地下交通站,并派徐恩广同志到担任站长。

志以小学校长的身份为掩护,保护交通站的安全,掩护交通站的工作,接送我党、我军领导、干部、同志,在此期间从未发生一起因暴露遭敌人破坏的事件。1946年,徐恩广同志随军南下,在苏北盐城伍佑战斗中,英勇奋战,不幸牺牲,年仅二十七岁。

会上,就共青团干部如何做好新时代共青团工作,向广大团干部提出了几点要求:一要提高思想认识,增强党史学习教育的自觉行动,从党的历史中汲取“听党话跟党走”的智慧和力量;二要夯实基层基础,树牢“大抓基层”工作导向,加强基层组织建设,重视抓牢团的干部队伍、团员队伍、青年队伍这“三支队伍”,引导青年力量服务中心大局;三要坚持务实重行,争做忠诚干净有担当的团干部,既要重视学习、善于学习,也要强化实践锻炼,在工作中学习、在干事中提高,还要勇于担当,甘于奉献,为建设明日新城贡献青春力量,以更加优异的工作成绩迎接建党100周年。

区建设和交通局多措并举推动党史学习教育落地见效

区建设和交通局深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,认真落实区委工委关于开展党史学习教育的指示要求,结合工作实际,紧盯重点项目,多措并举推动党史学习教育落地见效,积极彰显城建部门担当作为。

一是以党史学习教育为契机,以深入开展“抓城建项目建设,为群众办实事”实践活动为抓手,聚焦“学党史、悟思想、办实事、开新局”总要求,强化组织领导,全面动员部署,高标准、严要求推动全年各项工作做实做细,做出成效。二是通过到红色教育基地学习,扎实开展党史学习教育,继承先辈们的光荣传统和革命精神,把红色教育的收获转化为扎扎实实做好各项工作的强大动力。

(伊新 综合)

《红色沃土——李村》发行 实验中学在校园里播下红色种子

你知道李村袁沟是条红沟,抗日时期出了许多英雄吗?你知道抗战时期李村有个红色的地下印刷所吗?你知道董春发、宋森茂、郭老八、马明臣等等李村革命者的英雄事迹吗?……近日,区实验中学的师生都在学习一本书:《红色沃土——李村》。这是一本将近50页的小册子,收录了13篇文章及大量图片,严格说来,它可能算不上“书”,但它却以详细的资料、严谨的态度记录了李村这片热土上,中国共产党人可歌可泣的故事。

教不久就喜欢上了地方文史,业余时间自我鞭策,把研究地方文史当作义不容辞的责任认真对待,也当作一大乐趣在其中;在借调镇、区党政机关从事文秘工作的十多年里,更是利用下乡工作的机会广泛搜集素材,有时情急之下,报纸边角、纸烟盒等成了记录材料,待条件成熟就缀成篇。他十分注重史料的真实无虚和准确无误,想方设法查阅资料、拜访知情人予以佐证,很多时候为了一件事情的细节或真伪、甚至一个人的名字,抽时间骑个山地车到处跑。

孙和晓校长说,接下来,我们要推动师生共读,要求人人熟知一定的李村红色故事,切实从党史中汲取精神力量,坚定理想信念、为学校的建设和发展贡献力量;更要推动亲子阅读,让孩子们走进实验中学1120个学生家庭,使人们深刻感悟红色政权来之不易,备加珍惜今天的幸福生活。同时,学校还将举行讲故事、谈感想、写作文以及实地探访、询问知情人等多样的活动来进一步推动红色教育在师生之中走实走心。

(陈爱松)



庞村镇:“主心骨+助推器+催化剂”为大谷路征迁提速护航

随着党史教育的深入推进,庞村镇用“我为群众办实事+征迁攻坚”模式,把征迁工作与党史教育相结合,将群众办事延伸征迁第一线,充分发挥镇村党员干部先锋模范作用,使所有参战党员干部都把责任牢记在心上,扛在肩上,抓在手上,实现党史教育与重点项目同频共振,为项目落地工作“提速护航”。

李村石罢:办好民生事 铺就幸福路

党史学习教育开展以来,李村镇坚持“学深悟透,以学促干”的原则,从群众“急难愁盼”的事入手,开展“我为群众办实事”实践活动,扎实办好民生实事,为群众排忧解难。6月3日晚,石罢社区干部加班加点参与,伴随着最后一段面层沥青的浇筑完成,石罢社区1.5公里村级主干道“白变黑”工程全部完工并投入使用。

求推动党史学习教育不断往深里走、往实里走。姬江峰表示,在今后的发展中,村里将狠抓产业发展、村风民风建设,不断壮大村集体经济,增加村民收入,提高文明程度,为乡村振兴凝聚强大的精神力量,共建宜居宜业美好家园。

诸葛谭翟:修好故障机井保障农田灌溉

情为民所系,心为民所忧,自党史学习教育开展以来,诸葛镇谭翟社区干部积极发挥党建引领作用,践行“群众的小事就是基层党员的大事”服务理念,牢牢把党史学习教育和为民服务情怀结合在一起,切实为群众办好事解难题。连日来,社区干部走村入户,体察民情,了解到由于开发建设、年久失修等原因,社区内的6眼机井有2眼发生故障,严重影响了群众的农业灌溉。得知这一情况后,社区党支部积极联系镇包村干部并组织两委干部进行检查,齐心协力修缮机井。

我区2021年团干部能力提升培训班开班

伊滨讯 6月10日,我区团委组织举办“学党史、强信念、跟党走”为主题的团干部能力提升培训班。开班仪式上,区党群工作部向参加此次培训班的全区各战线、各行业的团干部送上了亲切的问候,对团干部在各自岗位上为加快推进全区高质量发展做出的贡献表示感谢。

会上,就共青团干部如何做好新时代共青团工作,向广大团干部提出了几点要求:一要提高思想认识,增强党史学习教育的自觉行动,从党的历史中汲取“听党话跟党走”的智慧和力量;二要夯实基层基础,树牢“大抓基层”工作导向,加强基层组织建设,重视抓牢团的干部队伍、团员队伍、青年队伍这“三支队伍”,引导青年力量服务中心大局;三要坚持务实重行,争做忠诚干净有担当的团干部,既要重视学习、善于学习,也要强化实践锻炼,在工作中学习、在干事中提高,还要勇于担当,甘于奉献,为建设明日新城贡献青春力量,以更加优异的工作成绩迎接建党100周年。

此次培训班,邀请团市委组织部部长孔冬冬为学员们围绕《共青团基础团务知识》、《智慧团建平台的操作与使用》做了详细讲解,并组织学员现场互动,针对日常工作中出现的问题进行解答。邀请市委党校张新珂教授为全体学员讲授《从红船精神看百年大党的初心和使命》专题党课。

(马小鹤)

我区举办建筑施工领域“安全生产月”活动启动仪式

6月8日,全区2021年建筑施工领域“安全生产月”活动启动仪式在中建八局奥林匹克项目工地隆重举行。区城乡建设局、洛阳奥林匹克中心项目、中建八局相关负责人,区房建项目和市政道路项目建设单位、监理单位、施工总承包单位主要负责人共计300余人参加。

启动仪式上,宣读了《伊滨经开区2021年建筑施工领域“安全生产月”活动实施方案》。据介绍,安全活动月以“落实安全责任,推动安全发展”为主题,自2021年6月1日至30日,部分活动贯穿至年底。

活动要求,要持续开展安全生产隐患排查整治,落实安全生产领域有奖举报。活动号召各项目、单位要从全局出发,紧扣活动主题,结合“网格化”管理,以“安全生产月”活动为契机,推进安全生产专项整治行动。通过深入开展安全生产月活动,进一步动员系统上下凝心聚力,形成多管齐下、狠抓建筑施工安全生产的新高潮。

区城乡建设局相关负责人宣布伊滨经开区2021年建筑施工领域“安全生产月”活动启动。

启动仪式结束后,全区房建、市政项目施工工程包单位负责人召开了集中座谈。会上,传达了《洛阳市住建局安委会办公室关于转发洛阳市安委会办公室关于近期安全生产工作提示函的通知》、《洛阳市住建局安委会办公室关于转发河南省住建厅安委会关于加强近期安全生产工作的紧急通知》、《伊滨经开区(示范区)城乡建设局关于进一步加强汛期建筑施工安全生产工作的通知》,并对五月份安全生产工作、扬尘治理工作中存在问题的项目进行通报,区公安分局相关负责人对伊滨区建筑施工领域电信诈骗工作进行讲解。

(雷静 倪睿)

神鹰救援大队勇救落水少年

伊滨讯 6月13日,时逢端午节假期,也是市民外出游玩的高峰期,神鹰救援二十六大队(伊滨大队)队员申世炜和李绍伦两人自发来到位于碧桂园附近的伊河滩,希望能够提醒一下到处嬉戏玩水的市民们。无巧不成书,恰逢一少年,在河滩游玩,独自游向河中,由于河道中间水流湍急,少年瞬间没有力气,在水流的冲击下,不停地往下沉。

听到救援声后,申世炜和李绍伦跑向离小孩出事水段的最近距离,毫不犹豫跳入河中,奋力向小孩游去。申世炜搏击水流,游到小孩身边,拉住小孩的手以免被卷入水流。这时,神鹰救援二十六大队(伊滨大队)队员韩宏峰,恰好也在河滩,听到岸上人们在惊呼有小孩水中遇险,便立即和其他两位爱心人士赶到岸边,奋不顾身,陆续跳入河中,游向申世炜和小孩,从已精疲力尽的申世炜手中接过小孩,一起托起小孩,让小孩头部和嘴巴露出水面,向河岸回游,在众人的努力下,小孩被安全救援到岸上。

由于众人营救及时,遇险小孩上岸后,虽然身体不适,嘴中不断吐白沫,但神识清楚,能够回答家人及队友李绍伦的关心询问,总体无大碍。之后,120赶来,被送往医院进行全面检查。父母要给申世炜钱财,感谢申世炜的大义之举,申世炜坚决不收,说我们是神鹰救援队的,这是神鹰救援队应该做的,不要报偿。小孩家长感激不尽,在场的群众,对我们神鹰救援队声好评,赞不绝口。

(伊新)

用党史学习教育激活党员干部“动力源”

伊滨讯 6月15日,区政务服务与大数据管理局举行党史学习教育专题讲座,全局干部职工参加。会议邀请洛阳理工学院马克思主义学院教师、博士,中共洛阳市委宣传部宣讲团成员朱宇强作了题为《红星照耀中国》的专题讲座。会议指出,党史学习教育意义重大,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,提高政治站位,做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”,从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量。

会议强调,要把“学党史、悟思想、办实事、开新局”贯穿学习教育全过程,准确把握党史学习教育目标任务。一是全体党员要坚持自学全面系统学习各种重点书籍,机关支部利用“三会一课”、主题党日等多种形式,开展党史集中学习,安排专题研讨,提高学习效果;二是开展“我为群众办实事”实践活动,统筹放管服改革,优化营商环境,充分发挥党组织战斗堡垒作用,党员先锋模范作用;三是坚持以党建统领业务工作,加快推动“一网通办、一窗通办、一事联办、跨省通办”,提升基层便民服务水平,全力推进“数字政府”建设,加强公共资源交易监管,各项工作任务实现新突破,以优异成绩向建党100周年献礼。

(倪睿 雷静)